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СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ФАКТОР ФОРМУВАННЯ 

ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ (НА МАТЕРІАЛАХ СОЦІОЛОГІЧНОГО 

ДОСЛІДЖЕННЯ) 

У сучасному світі соціальні мережі відіграють ключову роль у 

формуванні громадської думки. Вони стали не лише засобом комунікації, а й 

потужним інструментом впливу на суспільство. Завдяки соціальним 

платформам, таким як Facebook, Instagram, Twitter, TikTok та інші, інформація 

поширюється миттєво, охоплюючи мільйони користувачів у різних куточках 

світу. Це сприяє активному обговоренню суспільно важливих тем, політичних 

рішень, економічних змін і культурних тенденцій. 

Алгоритми соціальних мереж спрямовані на персоналізацію контенту, що 

дозволяє користувачам отримувати інформацію відповідно до їхніх уподобань. 

Однак це також може створювати ефект інформаційних бульбашок, коли люди 

отримують лише ту інформацію, яка підтверджує їхні погляди, що може 

призводити до поляризації громадської думки. 

Вплив соціальних мереж на формування громадської думки здійснюється 

через такі основні механізми: 

- Вірусне поширення інформації. Контент, який викликає сильні емоції 

(гнів, захоплення, обурення), швидше поширюється серед користувачів, 

створюючи суспільний резонанс. 

- Маніпулятивні технології. Соціальні мережі можуть використовуватись 

для поширення фейкових новин, пропаганди та маніпуляцій через ботів і 

тролів. 

- Інфлюенсери та лідери думок. Блогери, громадські активісти та 

політики використовують свої акаунти для впливу на громадську думку, 

поширюючи власне бачення ситуації. 

-Алгоритмічне формування контенту. Соціальні платформи 

використовують алгоритми, які підбирають контент відповідно до інтересів 

користувачів, що може посилювати їхню переконаність у власних поглядах. 

Попри значні можливості соціальних мереж у демократизації доступу до 

інформації, вони також несуть певні ризики: 
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- Фейкові новини та дезінформація. Відсутність чіткої перевірки фактів 

дозволяє поширювати неправдиву інформацію, що може викликати паніку або 

формувати викривлене сприйняття реальності. Особливо це актуально під час 

кризових ситуацій, коли емоційний фон суспільства підвищується, а рівень 

критичного мислення знижується. 

- Поляризація суспільства. Соціальні мережі сприяють утворенню так 

званих "інформаційних бульбашок", у яких люди бачать лише ту інформацію, 

яка підтверджує їхні погляди. Це може призводити до соціальної роз'єднаності 

та зростання конфліктів між різними групами. 

- Вплив зовнішніх сил. Держави, політичні партії та корпорації 

використовують соціальні мережі для маніпуляції громадською думкою та 

досягнення власних цілей. Використання бот-мереж, замовних коментарів та 

пропагандистських кампаній стає поширеним явищем. 

- Залежність від соціальних мереж. Надмірне споживання контенту може 

впливати на психологічне здоров'я людей, спричиняючи тривожність, депресію 

та зниження рівня реальної соціалізації. 

Способи протидії маніпуляціям та дезінформації: 

З метою зменшення негативного впливу соціальних мереж на громадську 

думку необхідно впроваджувати такі заходи: 

- Медіаграмотність. Освіта громадян у сфері критичного мислення 

допоможе їм аналізувати інформацію та перевіряти її достовірність. 

- Фактчекінг. Розвиток незалежних організацій, які перевіряють факти, 

сприятиме зменшенню впливу фейкових новин. 

- Регулювання соціальних мереж. Уряди та міжнародні організації 

можуть розробляти механізми контролю за поширенням маніпулятивного 

контенту. 

- Алгоритмічна прозорість. Необхідно зобов’язати соціальні мережі 

пояснювати, як працюють їхні алгоритми та які критерії використовуються для 

відбору контенту. 

- Соціальна відповідальність користувачів. Люди повинні навчитися 

критично ставитися до інформації, яку вони споживають і поширюють. 

Соціальні мережі стали потужним інструментом для формування 

громадської думки і політичної мобілізації. Вони дають людям нові можливості 

для участі в політичних процесах, але також вимагають нових підходів до 

їхнього регулювання для запобігання маніпуляціям і дезінформації. 

Для мінімізації ризиків, пов'язаних з маніпуляцією інформацією, 

необхідно впроваджувати більш строгі правила модерації контенту, зокрема 

для боротьби з фейковими новинами, і покращувати медіаграмотність 

користувачів. 

Соціальні мережі є ключовим каналом інформаційного впливу в 

сучасному суспільстві, особливо серед активної частини населення віком 18–60 
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років. Інформація з соцмереж має значний емоційний і психологічний ефект, 

що сприяє формуванню або зміні громадської думки. Критичне мислення та 

перевірка фактів ще не є масовою практикою, що створює передумови для 

інформаційних маніпуляцій. Лідери думок відіграють важливу роль у 

формуванні позиції аудиторії, що актуалізує питання відповідальності 

інфлюенсерів за поширений контент. Соціальні мережі стали не лише 

віртуальним, а й соціальним простором, де активно відбувається обговорення, 

рефлексія і колективне осмислення подій. 

Ми провели навчальне соціологічне дослідження, результати якого 

демонструють, що в сучасному суспільстві громадська думка формується під 

впливом нових цифрових механізмів, серед яких соціальні мережі займають 

центральне місце. Такий вплив є двозначним: з одного боку – розширення 

доступу до інформації, з іншого – ризик маніпуляцій, фейків і радикалізації. 

Тому подальші дослідження у сфері цифрової комунікації мають бути 

спрямовані на вивчення механізмів впливу, розробку інструментів 

інформаційної гігієни та розвиток медіаграмотності серед населення. 
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